
Referat af generalforsamling i Lusitanoforeningen i Danmark 29/5 2016 kl. 13-15 

  
Til stede: 
Julie Lundholdt, Christina Blume Høj, Susie Jacobsen og sønnen Casper, Nanna Westergaard, Fie 
Feldt, Lone Nyhuus (ref) Eva Ørndrum 

1) Nanna Westergaard valgt som dirigent, Lone Nyhuus som referent. 
 
2) dagsorden godkendt og dirigenten kunne konstatere, at den var udsendt rettidigt. 
 
3) Bestyrelsens beretning – formandens beretning følger skriftligt. 
spørgsmål til beretningen gik blandt andet ud på, hvorfor – og med hvilken begrundelse – 
medlemmer havde meldt sig ud. Hertil svarede den afgående formand, at det blandt andet var 
pga. salg/tab af heste. 
 
4) Revisionsberetning 
Julie Lundholdt forelagde revisorens beretning. Bortset fra punktet ’udgifter til arrangementer’ var 
der ingen kritiske spørgsmål: 
udgifter til arrangementer var så forholdsvist stort fordi foreningen i 2015 valgte at dække 
udgifterne for boksleje i forbindelse med arrangementer. Forsamlingen henstiller til bestyrelsen, 
at der skal være et ’No Show’ gebyr for dem, der vælger ikke at dukke op, og at dette gebyr evt 
kan specificeres ifht hvilket tidsrum, man kan tillade sig at melde fra. 
Forsamlingen har i øvrigt godkendt revisionsberetningen uden kritik. 
  
5) Beretning fra udvalgene 
Oprindeligt havde foreningen et avlsudvalg og et showudvalg. De er nu slået sammen, også som 
en konsekvens af, at foreningen er både en avls- og en aktivitets- og rideforening. Forsamlingen 
henstiller til bestyrelsen, at fortsætte udvalgsarbejdet med et fælles avls-, og event udvalg. 
 
6) Valg af bestyrelse 
Janne Jensen genopstiller som sekretær. Christina Blume genopstiller ikke, men den fungerende 
næstformand, Julie Lundholdt stiller op som formand, mens Eva Ørndrup blev valgt som 
næstformand. 
Bestyrelsen er nu: 
Julie Lundholdt formand 
Eva Ørndrup næstformand 
Janne Jensen som sekretær 
Christian Munkholm som medlem 
Susanne Røssell som kasserer 
 
7) Breeders Catalogue – skal foreningen have en side i APSL’s katalog? 
Foreningen ønsker ikke for nærværende at købe en side i Breeders Catalogue.  Det skal tages op 
hvert år på generalforsamlingen.  
 
8) Registrering af heste hos APSL, pas og ejerskifte. 
Foreningen lægger sig op ad praksis hos SEGES. Bedækningen registreres hos den danske forening, 



foreningen sender til APSL. 
Julie Lundholdt har udarbejdet et startkit, hvor der både er DNA registrering og udfyldelse af 
signalement. Foreningen står nu for al kontakt til APSL og al registrering af danske lusitano heste. 
Fra forsamlingen blev der opfordret til at foreningen søger samarbejde og udveksling med de 
andre europæiske APSL organisationer. 
Stor ros til Julie Lundholdt for hendes store arbejde med at lave et ’start-kit’.  For øvrigt ligger al 
denne information på vores hjemmeside. 
 
9) Working Equitation – skal der være en søsterforening, sådan at vores medlemmer er med i den? 
Der er lavet en forening for Working Equitation, som d.d. består af fire medlemmer. 
Fie Feldt er et af disse medlemmer og hun fortæller, at WE foreningens strategi er at få flere 
medlemmer i foreningen – og hente dem blandt alle racer - og derefter tage kontakt til DRF. 
Julie informerer, at der hos DRF er ansat en breddekonsulent, og at man måske kan træde i de 
spor, som TREC disciplinen har banet. 
Til oktober er der WE konkurrence på Sjælland, og derudover planlægges der konkurrence ved 
Silkeborg foråret 2017.  
Der tilstræbes samarbejde mellem de to foreninger. 
 
10) EM i Tyskland til August for Lusitanoheste. Julie Lundholdt informerer mundtligt om krav og 
præpositioner og vil snarest udsende skriftlig info til medlemmerne. 
Lige nu og her er de vigtigste info: sidste rettidige tilmeldingsfrist er 15. juni. Konkurrencen ligger 
tæt ved Frankfurt 3. – 8. august. Udover konkurrencer vil det også være muligt at stille hingste og 
hopper til kåring. 
Enkelte medlemmer overvejer at tage til Frankfurt for dels at stille op til konkurrencen dels at stille 
heste til kåring. Den danske forening støtter differencen mellem det tyske opstillingsgebyr og det 
som ikke tyske medlemmer skal betale. 
Derudover foreslår forsamlingen, at foreningen støtter med 1000 dkr. pr deltagende danske 
ekvipage. Støtten gælder fra 6 til 10 ekvipager.  Støtten gives til de ekvipager, der var medlem af 
foreningen på tidspunktet for Generalforsamlingen. 
Fie Feldt og Julie Lundholdt koordinerer tilmeldinger og turen til Frankfurt. 
 
11) Kåring 
Det er svært at samle nok heste til kåring - der skal være fem heste før der arrangeres en kåring - 
men måske kan man lægge kåringen i Danmark fbm WE konkurrencen i oktober i Vallensbæk? 
Måske kunne man i samarbejde med PRE foreningen skabe en Iberisk/portugisisk dressur-
konkurrence. 
Julie Lundholdt og Fie Feldt går videre med dette. 
Nanna Westergaard spørger om der er mulighed for hjemmekåring? Det har bestyrelsen taget 
stilling til og det synes de ikke. 
 
12) Store Hestedag 2016 
Foreningen har ikke fortsat ønske om større aktiviteter i forbindelse med Store Hestedag. 
Hvis der skal være nogle lusitanoaktiviteter i 2016, så melder man sig til individuelt om lørdagen, 
her vil foreningen dække udgifter til boks leje på dagen, mod fremvisning af kvittering, vi håber 
at så mange så muligt vil møde op med deres heste og få en god snak og hyggeligt samvær på 



dagen.  
I øvrigt ønsker forsamlingen at henstille til arrangørerne af Store Hestedag, at der i større grad end 
tidligere sættes fokus på sikkerheden. Både for heste, hesteejere, og besøgende – ikke mindst. 
 
13) Uddeling af årets skulderklap buket gik til Julie Lundholdt og rangliste trofæ til Pia Kyraluk. 
  
14) Eventuelt. 
Foreningen opfordrer til, at man så vidt muligt følger den efterhånden ret så rodfæstede praksis 
med at bære ridehjelm, når man rider. Også når der tages billeder af ekvipagen. 
Foreningen opfordrer også til, at vi sender vores heste ud og vise sig frem. 
  
 


